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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4467/05-04-2022 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Σ.
Αραχωβίτης, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Μετά  την ολοκλήρωση των διαδικασιών έγκρισης του ετήσιου προγράμματος
ΚΟΕ 2019,  κλήθηκαν  οι   ενδιαφερόμενοι  να υποβάλουν αιτήσεις  χορήγησης
ενίσχυσης,  για  το  σύνολο  των  γεωργικών  τους  εκμεταλλεύσεων  που
ζημιώθηκαν  από θεομηνίες  (ανεμοστρόβιλοι,  κατολισθήσεις,  πλημμύρες)  και
δυσμενείς  καιρικές  συνθήκες  (ανεμοθύελλες,  παγετοί,  υπερβολικές
βροχοπτώσεις,  χαλάζι,  χιονοπτώσεις)  κατά  τη  χρονική  περίοδο  Ιανουαρίου-
Δεκέμβριου 2019. 

Οι  όροι,  οι  προϋποθέσεις,  οι  περιορισμοί  και  οι  διαδικασίες  καταβολής των
ενισχύσεων  ορίζονται  στις  διατάξεις  του  Κανονισμού  Κρατικών  Οικονομικών
Ενισχύσεων καθώς και στην ΚΥΑ του προγράμματος ( ΦΕΚ 6054/Β΄-20-12/2021).
Μεταξύ αυτών,  περιλαμβάνεται  και  η  υποχρέωση πλήρους εκπλήρωσης των
ασφαλιστικών  τους  υποχρεώσεων  στον  ΕΛ.Γ.Α  για  το  έτος  αυτό,  μέχρι  την
τελευταία ημέρα υποβολής των οριστικών αιτήσεων ενίσχυσης.

Κατόπιν  απόφασης  του  Υπουργείου  μας,  η  οποία  ανακοινώθηκε  με  Δελτίο
Τύπου  στις  08.04.2022,  για  τους  παραγωγούς  που  θέλουν  να  προβούν  σε
εξόφληση  των  ληξιπρόθεσμων  εισφορών  έτους  2019,  διευρύνεται  ο  χρόνος
αποπληρωμής των οφειλών της Ειδικής Ασφαλιστικής Εισφοράς στον ΕΛΓΑ, από
δύο έτη σε τέσσερα.

Με την ανωτέρω ρύθμιση, όχι μόνο δίνεται στους εν δυνάμει δικαιούχους η
δυνατότητα  εξόφλησης  των  οφειλών  τους  και  η  συμμετοχή  τους  στο
Πρόγραμμα ΚΟΕ 2019, αλλά επιπλέον αναστέλεται η αποστολή των οφειλών
στις ΔOY, γεγονός που θα είχε ως αποτέλεσμα να απωλέσουν οι αγρότες την
φορολογική τους ενημερότητα μέχρι να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. 
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Η απόφαση αφορά σε 64.000 ΑΦΜ και σε συνολικά οφειλόμενα ποσά ύψους
12 εκ €, αποτελεί δε μία ακόμη απόφαση στήριξης των δοκιμαζόμενων από τις
υφιστάμενες αντίξοες συνθήκες αγροτικών εκμεταλλεύσεων. 

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο για να απαντήσει είναι το Υπουργείο Οικονομικών.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Σ. Αραχωβίτη
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